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ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ 

ІННОВАЦІЙНИХ РОЗРОБОК  
ННЦ ІВіВ ім. В.Є. ТАЇРОВА У ВИРОБНИЦТВО 

Лосін В.Д., студент ОКР «Бакалавр» економічного факультету 

Одеський державний аграрний університет, м. Одеса 

Виноградарство – значима, перспективна і одна з основних сфер агропромисло-
вого комплексу економіки, яка наповнює бюджет країни. Продукція цієї галузі має ви-
няткове значення для підвищення якісного рівня життя людини. 

Розвиток виноградарства в країні має важливе народногосподарське значення. 
Ця галузь дає високоякісні продукти харчування і сировину для переробної 
промисловості. Виноград і продукти його переробки містять цінні для організму люди-
ни цукор, білки, кислоти, вітаміни, мінеральні речовини. 

Для успішного розвитку виноградарсько-виноробного підкомплексу в регіоні є 
сприятливі ґрунтово-кліматичні умови і достатня забезпеченість трудовими та іншими 
ресурсами. На думку Власова В.В. та Гінгін Л.П., виноград при всій трудомісткості йо-
го вирощування завжди був ефективною, економічно вигідною, а в окремі несприятливі 
за погодними умовами роки, – страховою культурою. Однак в останні десятиліття 
відбувається значний занепад галузі, як в плані скорочення площ виноградників, так і в 
плані різкого зменшення врожаїв, виробництва саджанців [1, С. 19]. Усе це змушує 
виробників шукати економічно вигідні способи захисту рослин, застосовувати 
ресурсозберігаючі елементи технологічних процесів, а також запроваджувати у виробництво 
нові сорти з підвищеною комплексною стабільністю до несприятливих умов вирощування. 
За нинішнього рівня інноваційних технологій у виноградарстві значний вплив на фор-
мування врожайності має саме агротехніка вирощування винограду. 

Зростаючи (вирощуючи) на одному і тому самому місці багато років виноградні 
насадження виносять із урожаєм і з наземною вегетативною масою щорічно із ґрунту 
значну кількість мікроелементів, які нічим не поповнюються, то на нашу думку, важли-
вим є застосування хелатних мікродобрив. Сьогоднішня плідна співпраця з вітчизняними 
науковцями дала змогу накопичити великий обсяг науково-практичної інформації щодо 
ефективного застосування різних хелатних мікродобрив у технологіях вирощування 
сільськогосподарських культур. Так, наукові дослідження, які проведені провідними 
науковими співробітниками Інституту виноградарства і виноробства ім. В.Є. Таїрова, 
кандидатом біологічних наук Кучер Г.М. та науковими співробітниками Нікульча Є.В. і 
Артюх М.М. також засвідчують високу ефективність їх застосування [2]. В Інституті ви-
ноградарства й виноробства ім. В.Е. Таїрова протягом кількох років проводилися 
дослідження, які засвідчили, що обробка винограду хелатним мікродобривом «Реаком» 
сприяє збільшенню врожаю винограду, підвищенню цукристості, поліпшенню кондиції 
соку й виноматеріалів, регуляції росту й визрівання пагонів.  

Загальновідомо, що для нормального розвитку виноградної лози потрібен цілий 
комплекс мікроелементів, найбільш важливі з яких бор, марганець, цинк, залізо й ін. 
Оскільки рослинам мікроелементи потрібні у невеликих кількостях порівняно з основ-
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ними елементами живлення, то найбільш ефективним і раціональним методом є поза-
кореневе підживлення. Обприскування 1 %-ним розчином «Реаком-Винограду» (10 л на 
1000 л води на 1 га) вегетуючих кущів винограду технічних сортів до й після цвітіння 
(двічі) або до й після цвітіння, а також у фазі достигання ягід (тричі) збільшує врожай з 
куща на 10-14 %. Таке збільшення обумовлене збільшенням кількості ягід у гроні, тоб-
то завдяки застосуванню «Реаком-Винограду» опадання зав'язі зменшується та 
поліпшується розвиток зав'язі у гроні. Також поліпшується і кондиції соку ягід: вміст 
цукру збільшилося на 1, 5-2 %, а кислотність знизилася приблизно на 1 г/л. 

Ще одна доволі поширена проблема, що знижує врожайність, так зване 
«горошіння», тобто утворення малюсіньких ягід, які згодом відмирають. У цьому ви-
падку рекомендується використовувати «Хелат бору». 

Для боротьби із хворобою мілдью доцільно також використовувати цей препарат. 
Проведені дослідження показали, що дво- і триразове обприскування в період вегетації 
маточників розчинами препаратів «Реаком» з 1 % концентрацією сприяє активізації 
процесів росту пагонів, синтезу пластичних речовин у їхніх тканинах, поліпшує 
фізіологічний стан і анатомічну будову тканин пагонів. Чубуки, заготовлені з оброблених 
кущів, краще регенерують. Застосування таких чубуків для розмноження підвищить 
вихід садивного матеріалу. Обприскування плодоносних виноградників  
1 %-ним розчином препарату «Реаком» сприяє збільшенню врожаю (до 20 %), якості ви-
нограду (цукристість соку була вище контрольної на 1,3 %, а кислотність нижче на 0,7 
%). Наявність у складі «Реакома» міді підвищує опірність тканин листків проти грибко-
вого захворювання. Це дає можливість зменшити кількість обприскувань фунгіцидами. 

Перед тим як впроваджувати те чи інше досягнення науково – технологічного 
процесу, на погляд Андрійчука В.Г., необхідно здійснити всебічну оцінку з тим, щоб за 
її результатами можна було б дати альтернативну відповідь на питання про економічну 
доцільність такого впровадження [3, С. 612]. Тому нами здійснено оцінку ефективності 
вирощування винограду з використанням хелатних мікродобрив. За базисний варіант 
узято фактичні результати вирощування винограду в ПрАТ «Перемога» у 2014 р. 

Приріст урожайності визначено за формулою:  

бi
УУУ −=∆       (1) 

5,140,715,85 =−=∆У  ц з 1 га.  
Додаткова сума прибутку на 1 га площі виноградників (за умови використання 

хелатних мікродобрив) обчислено з виразу:  

( ) ( )
ббіі

ВВЦУВВЦУ −×−−×=∆
і

П     (2) 

( ) ( ) 31,13711316778,2300,711316778,2305,85П
і

=−×−−×=∆  грн. – додатковий 
прибуток який отримано за рахунок підвищення урожайності винограду.  

Як свідчать розрахунки, застосування хелатних мікродобрив «Реаком» в 
ПрАТ «Перемога» є економічно вигідним технологічним заходом на вирощуванні ви-
нограду, що зумовить отримання певних переваг, а саме: покращення якості урожаю, 
збільшення урожайності та отримання додаткового прибутку. 

Наукові керівники: 
 – в.о. зав. лабораторією інноваційної діяльності  

ННЦ “Інститут виноградарства і виноробства ім. В.Є. Таїрова” – Гінгін Л.П., 
– канд. екон. наук, доцент кафедри економічної теорії і економіки підприємства  

Одеського державного аграрного університету – Лопотан Л.В. 
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ОПОДАТКУВАННЯ ЯК ЗАПОРУКА УСПІХУ  
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КРАЇНИ 

Левковська Т.В., студентка ОКР «Бакалавр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Одним з найважливіших аспектів стимулювання розвитку економіки країни є 
податки та система оподаткування України. Саме завдяки податкам відбувається регу-
лювання основних макроекономічних показників та розподіл і перерозподіл великої 
частини виробленої вартості. В сучасних умовах ринкових відносин податкова система 
повинна підтримувати як забезпечення соціального захисту населення, так і роздержав-
лення і демонополізації галузей господарства країни. Оскільки податки мають безпосе-
редній вплив на результати економічної діяльності суб’єктів господарювання країни, то 
однією з основних проблем є ефективне регулювання і контроль податкової системи з 
боку держави. 

В Україні проблемами удосконалення податкової системи країни займалася ве-
лика кількість вітчизняних науковців, а саме: Г.В. Василевська, О.Д. Василик, В.П. 
Вишневськй, А.І. Даниленко, О.Д. Данилов, Н.І. Костіна, В.В. Кулик, І.О. Луніна, П.В. 
Мельник, А.М. Соколовська, В.М. Федосов, Л.М. Шаблиста та інші. 

Метою статті є розкриття сутності значення поняття «податок», принципів опо-
даткування та визначення мети податкової політики України. 

Однією з основних проблем існуючої системи оподаткування країни є не вдос-
коналений механізм стягнення податків, що вказує на актуальність питання. 

Проведений аналіз літературних джерел свідчить про те, що не існує чіткого ви-
значення тлумачення поняття «податок». Розглянемо основні з них: А. Сміт вважав по-
датки платою за послуги держави [1]; на думку Е. Селігнера податок являв собою при-
мусовий збір, що справляється державою з окремої особи, для покриття витрат, викли-
каних загальнодержавними потребами без усякого відношення до спеціальної користі 
платника [2]; Д. Львов вважав, що податки – це обов’язкові для громадян платежі відо-
мої частки свого майна чи праці з метою задоволення державних чи суспільних потреб 
[3]. Згідно Податковому кодексу України податком є обов'язковий, безумовний платіж 
до відповідного бюджету, що справляється з платників податку [4]. 

Важливе місце в системі оподаткування також займають й його базові принци-
пи. Так, вперше А. Сміт запропонував наукову концепцію оподаткування, в якій визна-
чив базові принципи оподаткування, такі як: рівність оподаткування, зручність сплати 
податків, дешевина справляння податків, чітка визначеність податків. Однак, згодом 
Дж. С. Мілль негативно відкликався на вчення свого попередника, а саме в питанні фі-
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